

## 约翰福音系列：显明父神的神子

### 第一时段：Welcome 欢迎你来 (15 分钟)

设计互动性游戏，圣经游戏，观看视频等，目的是让大家可以打破沉闷的气氛，有一个愉快的心情开始。

### 第二时段：Worship 敬拜赞美 (20 分钟)

以事先预备好的诗歌，带领大家来到主的宝座前敬拜祂、求圣灵在小组运行，带领小组的每一个人和聚会。在敬拜的同时，小组长可以带领大家同声开口为教会的事项祷告。  
(组员个人的需要请在第四个时段分享和祷告)

1. 为小组聚会/需要祷告：
  2. 为教会服事祷告：
  3. 为教会所支持的宣教机构和宣教士祷告
- ..... (可以追加所需要的内容)

敬拜前，或者敬拜结束后，介绍新朋友 (控制时间，确保每一个人发言)

### 第三时段：Word 话语分享(45 分钟)

本周主题：洁净圣殿与信心

经文：约二 13-25

上周重点回顾，耶稣在迦拿的婚宴上行第一个神迹。透过这个神迹，门徒看见了耶稣的荣耀，正如作者约翰在第一章 14 节所说：“我们见过他的荣耀，那正是从父而来独一无二儿子的荣耀；他充满恩典和真理。”，门徒们因此而信耶稣。

## 约翰福音查经开始：

### A. 阅读约翰福音第二章 13-17 节

耶稣在耶路撒冷过逾越节，看到圣殿中的人在做买卖，就很忿怒，因为圣殿的目的是让神的百姓来敬拜、祷告神。耶稣在圣殿所作的行为看似很不近人情，实际上耶稣正是关心人的需要；因为人心真正需要的是神。然而当时的宗教领袖并没有完全按照神的心意来管理，运作圣殿，反而造成了信仰的迷失。圣殿就因此成为一个徒有虚表的宗教仪式的场所，失去了信仰的敬虔意义。

**问题思考：**耶稣这样做，会造成那些人的经济损失吗？耶稣没有怜悯他们吗？

(注意经文细节：**赶出人和牛羊、扔钱币、推翻桌子，把东西搬出去**)

**挑战性思考：**当时管理圣殿的领袖，认可买卖的行为吗？为什么？

耶稣所作的是洁净的工作，透过忿怒的行为来洁净神的殿，正如旧约圣经所预言：“**我为你殿的热心把我吞噬；那些辱骂你之人的辱骂，都落在我身上**”（诗 69:9）。旧约预言了弥赛亚的工作是重新把信仰归回正统，预言的内容也表示了人心昏暗不明，甚至拒绝神的洁净，“**他来到自己的地方，自己的人却不接纳他。**”（约一 11），但是耶稣的行动让门徒们明白了旧约的预言所指之处，对弥赛亚的认识就更清楚。

**问题思考：**我们常常读圣经，但是我们要如何清楚的认识神？

### B. 阅读约翰福音第二章 18-22 节

现场的犹太人对耶稣的所行非常不满，就责问耶稣：“**你可以显甚么神迹给我们看，证明你有权做这些事呢？**”言下之意是，一个可以行神迹的人，怎么可以做出扰乱圣殿的事情呢？你居然做这样的事，还显什么神迹给我们看啊？谁会相信你呢？但是耶稣的回答超越他们的认知，耶稣说：“**你们毁掉这圣所吧！**”，因为这个圣殿已经因他们的行为已经名存实亡了。耶稣要重新恢复圣殿本来的属灵实质，所以祂继续说：“**我三天之内会把它复建起来**”。但是犹太人没有听明白这个属灵的含义，因为他们以为耶稣是指物质的圣殿，其实耶稣说的是属灵的圣殿，就是耶稣自己。因为，没有属灵实质的圣殿，不过是一堆毫无生命的瓦砾而已。

**问题思考：**如果有人指正您的属灵光景，您会如何反应？

门徒们在耶稣复活之后，才明白耶稣在当时所讲述的真正含义，就更进一步加深了对耶稣的认识，他们的信心也因此而成长。

**问题思考：**信耶稣也要信圣经，您要如何理解这句话？

**挑战性思考：**门徒们为什么会想起耶稣的话？（约十四 25）

### C. 阅读约翰福音第二章 23-25 节

这里面，让我们看到了两种不同的信心，一种是因看见耶稣行神迹而信的人，另外一种则是第 11 节、和第 22 节所记载的信心。耶稣不接受第一种信心，虽然他们信耶稣，耶稣却不信他们，祂也不需要这样信心的人为祂作见证。

**应用讨论：**（请任意选择以下的话题来讨论）

1. 耶稣既然知道人的内心，为什么还行神迹给这些人看？
2. 信心在不同的阶段会有成长，那么信心成长的关键是什么？
3. 我们如何在信仰生活中，保持信仰的实质，不被利益所左右？
4. 耶稣是神，祂对我们有信心吗，您要如何理解神对我们的信心？

（可以依据小组的实际状况设计其他的问题。）

大家一起来回想今天所学习的经文，请练习用自己的话语复述这段经文的内容。

**回应：**从经文的讨论中，思想如何在生活中应用神的话，可以简短分享个人见证  
（注意控制时间，让每一个组员都可以发表自己的感受，不做任何评判性的讨论）

**第四时段：Work 祷告服事（10 分钟）：**

为彼此的需要祷告，并且彼此感谢分享的内容